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GEMEINDERATSSITZUNG
UND BESCHLÜSSE

Gemeinderat

VOM 15. DEZEMBER 2023

EU-Energieeffizienzrichtlinie (EED-III)
Für die Umsetzung der im Eigentum der Stadt-
gemeinde be�ndlichen Gebäude gemäß Artikel 6 
EU-Energieeffizienzrichtlinie (EED-III) wird der alter-
native Ansatz gemäß Artikel 6 Abs. 6 gewählt. 
Das heißt, die Stadtgemeinde wird zB. durch Teil-
sanierungen oder Heizungsoptimierung die Vorgaben 
der EU-Richtlinie erreichen. 
Beschluss: einstimmig

Bereubares Wohnen: Hausverwaltung
Die GSG Gemeinnützige Siedlungsgesellscha� 
m.b.H., 4860 Lenzing, übernimmt die Hausver-
waltung für das Seniorenwohnhaus „Betreubares 
Wohnen“ ab 01.01.2024.  
Beschluss: 3 Stimmenenthaltungen (GRÜNE)

Rauchverbot an öffentlichen Plätzen
Grundsatzbeschluss: Die Stadtgemeinde beschließt 
die Umsetzung eines allgemeinen Rauchverbots auf 
(in der Verordnung näher zu bestimmenden) öffent-
lichen Plätzen.  
Beschluss: 2 Stimmenenthaltungen (SPÖ)

AMTSLEITUNG

Bericht des Prüfungsausschusses
Am 07.11.2023 befasste sich der Prüfungsausschuss 
abschließend nochmals mit Empfehlungen hinsicht-
lich Personal aus dem Bericht des Landesrechnungs-
hofs aus dem Jahr 2017. Im Anschluss wurde eine 
Kassenprüfung durchgeführt. 

Festsetzung Steuerhebesätze 2024
Die Indexierung der Hebesätze wird einstimmig 
genehmigt. Einen Auszug aus den Gebühren-
ordnungen �nden Sie auf Seite 8.

Vergabe Kassenkredit und Kontokonditionen
Der Kassenkredit iHv. € 2.000.000,- wird 2024 an die 
Sparkasse vergeben, aufgrund des günstigeren Soll-
zinssatzes. Die Kontokonditionen 2024 mit einem 
Girokonto-Rahmen iHv. € 200.000,- werden an die 
Raiffeisenbank vergeben. 
Beschluss: einstimmig 

Jugendzentrum nang-pu
Die Personalkosten des Vereins Jugendzentrum werden 
von der Stadtgemeinde auch 2024 im Subventionsweg 
abgegolten. € 114.445,20 werden im laufenden Jahr 
voraussichtlich hierfür verwendet werden.  
Beschluss: einstimmig

FINANZEN

Vergabe Wirtscha�sinvestitionsförderungen: 
Nachfolgend genannten Betrieben wird eine Wirt-
scha�sförderung für Investitionen gewährt: 
ProAktiv4D € 3.500,-
Neudorfer Traditionsbackstuben € 2.000,-
Eiscafé Parenzo € 4.500,-
Beschluss: einstimmig 

Vergabe Landwirtscha�sförderung 2023
Das seit 2021 geltende Modell fördert die fünf aktiven 
landwirtscha�lichen Betriebe im Gemeindegebiet 
mit je € 200,- pro Jahr plus einem Zusatzbetrag, der 
sich nach der selbstbewirtscha�eten landwirtscha�-
lichen Grünlandnutzfläche richtet. 
Beschluss: einstimmig 

WIRTSCHAFT

Förderung für energiesparende Maßnahmen
25 Förder-Ansuchen von Betreibern privater Photo-
voltaik-Anlagen werden unterstützt. Die Auszahlung 
von insgesamt € 15.000,- wird genehmigt.  
Beschluss: einstimmig

UMWELT

BILDUNG & INTEGRATION

Schulveranstaltungsunterstützung
Der Tagesordnungspunkt wurde nach Diskussion 
und vor einer Beschlussfassung abgesetzt.  
Beschluss: einstimmig

Jugendaktivitätstag
Die Durchführung eines Jugendaktivitätstages mit 
den Volksschulen und der Mi©elschule A©nang-
Puchheim wird samt Ausgaben bis zu € 3.500,- 
genehmigt – unter der Voraussetzung, dass der 
beantragte Budgetposten beschlossen wird. 
Beschluss: einstimmig

„Brunch mit Vielfalt“ & „Kochen mit Vielfalt“
Die Durchführung des „Brunch mit Vielfalt“ und 
„Kochen mit Vielfalt“ wird samt Ausgaben bis zu 
€ 300,- bzw. € 500,- genehmigt – vorbehaltlich 
der Beschlussfassung im Voranschlag 2024. 
Beschluss: einstimmig

„Mama lernt Deutsch“
Die Durchführung und Vergabe des Sprachförder-
programms „Mama lernt Deutsch“ von Jänner bis 
Dezember 2024 an die Volkshochschule OÖ wird für 
eine Gruppe unter der Voraussetzung genehmigt, 
dass der beantragte Budgetposten beschlossen 
wird. Die Ausgaben werden vorbehaltlich Beschluss-
fassung im Voranschlag genehmigt.  
Beschluss: einstimmig



7

Gemeinderat

JUGEND- UND SOZIALVEREINE
Die eingelangten Subventionsansuchen werden 
genehmigt. Die Jugendvereine Katholische Jugend 
A©nang-Pucheim, Katholische Jugend Puchheim 
und Evangelische Jugend erhalten jeweils € 333,- 
ausbezahlt. 

Weitere € 800,- werden zu gleichen Teilen an die 
Sozialvereine Eine Welt für Alle und Club für Alkohol-
kranke aufgeteilt.  

KULTURVEREINE
Sämtlichen eingebrachten Ansuchen wird ein-
stimmig entsprochen. Die Stadtgemeinde fördert 
unsere Kulturvereine mit insgesamt € 18.860,-.  

Für den laufenden Vereinsbetrieb ergehen Subventionen 
an: Bildungszentrum Maximilianhaus, Pfarrbücherei, 
Eisenbahner Stadtmusik, 1. OÖ. Hubertusmusik, Kammer-
orchester, Brucknerbund, Kellerbühne, Phönixchor, Stadt-
chor, Trachtenverein d´Greanwaldler und ABSV. Die 
Eisenbahner Stadtmusik, die 1. OÖ. Hubertusmusik und 
die Kellerbühne erhalten zusätzlich Jugendsubventionen. 

Die Eisenbahner Stadtmusik erhält überdies eine 
Sondersubvention iHv. € 860,-für die Anschaffung einer 
Beschallungsanlage. Der Kellerbühne Puchheim wird 
eine Sondersubvention iHv. € 2.300,- für die Erneuerung 
der Heizkörper zugesprochen. Und die Konzertreihe des 
Brucknerbunds wird mit € 4.500,- subventioniert. 

SPORTVEREINE
Die Stadtgemeinde fördert den laufenden 
Vereinsbetrieb der im folgenden aufgelisteten Vereine 
mit insgesamt € 12.000,-: ASKÖ, ASKÖ Baseballclub, 
ASKÖ Tae Kwon Do, UNION, Turnverein 1906, ESV, SV 
Puchheim, Judosportzentrum, LCAV Jodl packaging, 
Schützengilde Puchheim, UBSV, Naturfreunde, 
Schiklub und Nicki´s Stöbelverein. 

Dem SV Puchheim wird für die Instandsetzung der 
Tennisanlage eine Sondersubvention iHv. € 800,- 
zugesprochen.  

Der Verein Rollerkommando Scooter Club 
A©nang-Puchheim erhält für die Errichtung eines 
Clubgebäudes eine Sondersubvention iHv. € 900,-. 
Dieser Beschluss wurde mit 4 Stimmenenthaltungen 
(GRÜNE) gefällt. 

UMWELT
Auf drei Vereine, die die Natur und das Ortsbild 
unterstützen – das sind die Missionsrunde der Pfarre 
A©nang, der Verschönerungsverein und der Imker-
verein – werden € 2.000,- Subvention aufgeteilt.  

VEREINSWESEN: 

SUBVENTIONEN 2023/24

Löschung eines Vorkaufsrechts
Ein Grundstück in der Tulpenstraße wurde verkau� 
und bebaut. Das der Gemeinde eingeräumte und im 
Gundbuch eingetragene Vorkaufsrecht zur Bauland-
sicherung kann daher gelöscht werden. 
Beschluss: einstimmig

Neuplanungsgebiete
Um eine geordnete Bebauung sicherzustellen, erklärt 
der Gemeinderat den Bereich Dr. Karl Renner-Platz 
4-6 mi©els Verordnung zum Neuplanungsgebiet. 
Die Verordnungen für die Traunfallstraße, Ghega-
straße und Waldstraße werden um ein Jahr verlängert. 
Beschlüsse: einstimmig

Straßenrechtliche Verordnung Lindenweg
Der Gemeinderat beschließt die Verordnung  
über die Widmung einer Straße für den Gemein-
gebrauch und ihre Einreihung in die Straßengat-
tung „Gemeindestraße“ (Aufschließungsstraße 
Lindenweg). 
Beschlüsse: einstimmig

BAU

Soziale Unterstützung 2024
Die Durchführung der Sozialen Unterstützung im 
Jahr 2024 und die Auszahlung für alle fristgerecht 
eingelangten Anträge, die die Kriterien erfüllen, 
wird unter der Voraussetzung, dass der beantrag-
te Budgetposten genehmigt wird, beschlossen.  
Beschluss: einstimmig

SOZIALES

Die nächste Sitzung*

Donnerstag, 21.03.2024, 18.30 Uhr; 
großer Phönixsaal – mit Bürgerfragestunde!

*den Bericht aus der Sitzung vom 08.02. reichen wir in 
der nächsten Ausgabe nach!

SPORT

Ankauf von Defibrillatoren
Die Stadtgemeinde kau� zwei De�brillatoren um ins-
gesamt € 4.100,- an. Dafür werden nicht verwendete 
Budgetmi©el übertragen. Die De�brillatoren sollen 
in den beiden Apotheken bereitgehalten werden, um 
im Bedarfsfall leicht zugänglich zu sein.  
Beschluss: einstimmig

Schi- und Snowboardstadtmeisterscha�en
Für die Durchführung der Schi- und Snowboard-
stadtmeisterscha�en am 27.01.2024 erhält der ESV 
A©nang-Puchheim einen Zuschuss von € 150,-. 
Beschluss: einstimmig
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